

ZHENJIANG DAILY  
镇江报业传媒集团主办

2014年12月26日 第11130期 国内统一刊号 CN32-0015 邮发代号 27-16 本报投稿邮箱:zjrbzbb@163.com 金山网:<http://www.jsw.com.cn>

中山东路地下商业街  
四季如春的品牌大街  
财富热线: 0511 招商热线: 0511  
80850888 88691777  
营销中心: 中山东路68号(东方大酒店东侧)

## 让农民工兄弟过一个幸福欢乐的春节 14部门将联手预防欠薪问题

本报讯 昨天,市政府召开预防和解决欠薪问题工作会议,专题部署我市预防和解决欠薪问题,保障春节期间农民工工资支付。市委副书记、市长朱晓明作出专门批示,市委常委、常务副副市长张洪武出席会议并作工作部署。副市长雷志强主持会议。

受经济下行和经济结构调整等因素影响,企业和建筑工程领域欠薪问题突出。今年,全市共查处欠薪案件1236起,涉及职工2.07万人,追缴拖欠工资9201万元。40起涉嫌拒不支付劳动报酬的犯罪案件移送公安机关查处,抓获逃匿犯罪嫌疑人26人,有力打击了恶意欠薪行为。针对当前欠薪案件高发态势,为根本上解决欠薪问题和农民工工资及时兑付问题,让农民工兄弟能够度过一个幸福欢乐的春节,缓解因工资拖欠引发的社会矛盾,市政府决定推动14个部门联动、综合施策,合力打响打好一场预防解决欠薪问题的“攻坚战”。

会议指出,工资收入是农民工家庭生活的主要来源,保障农民工拿到

合理的劳动报酬关乎民生幸福和社会稳定。目前,我市50多万农民工分布在全市建筑、交通建设、矿山、生产制造、城市卫生、餐饮服务等多个行业领域,为全市城市建设和发展作出了巨大贡献,保障他们的合法权益,让他们能够按时足额领取劳动报酬,关系到他们的切身利益,是各级党委、政府义不容辞的责任。

会议要求,各有关部门要以建筑、交通、水利、加工制造和餐饮服务为重点行业,以施工工地、开发区、工作园为重点区域,以欠费企业、租赁企业、生产经营困难企业为重点单位,加强监控和排查;要按照“谁用工,谁负责”、“总承包、总负责”、“谁欠薪,谁偿还”、“谁出资、谁负责”的原则,落实工资支付主体责任;要建立健全群体性纠纷应急处置预案、工资应急周转金制度、信息直报和重大案件联办制度,完善应急处置机制;要对恶性欠薪案件实施从重从快处理,对拒不支付劳动报酬刑事案件依法追究当事人刑事责任,出重拳、下猛药,形成高压打击态势。

会上,市政府办公室转发了市人社、住建、公安等14个部门《关于建立预防和解决欠薪问题联席会议的通知》,明确了各地、各相关部门的属地管理职责。市政府还成立了联合督查组,近期将组织赴部分地区和行业进行重点督查。

《通知》要求,用人单位对职工工资支付直接负责。总承包企业对所承包建设工程的职工工资支付负责,总承包企业所承接的工程发生欠薪事件的,由总承包企业先行垫付职工工资,严禁将职工工资发放给“包工头”或其他不具备用工主体资格的组织和个人。拖欠工程款而发生欠薪事件的由建设方负责,建设方未按规定支付工程款的,由建设单位先行垫付职工工资。对不具备合法经营资格的用人单位,劳动者已经付出劳动的,该单位或出资人应当依法向劳动者支付劳动报酬、经济补偿、赔偿金。

审理劳动争议案件时,对用人单位破产、撤销或者解散的,优先安排偿还原所欠的劳动者工资、社会保险费和经济补偿金;对不及时支付工资造成劳动者生活困难的,先予支付劳动者部分工资;因支付拖欠劳动报酬、工伤医疗费、经济补偿金事项达成调解协议,用人单位不履行的,劳动者可持调解协议书向人民法院申请发出支付令。人社、住建、公安、检察院、法院等部门建立快速通道,对经营者通过转移财产、逃匿等方式逃避支付劳动者工资的,或有能力支付而不支付劳动者工资的从重从严从快查处。(陈志坚 叶明昊)

## 万人健步走 共迎新年到

时间:12月31日9点

本报讯 我市将首次以万人健步走的方式迎接2015年的到来。此前,我市已连续11年举行迎新年万人健步长跑活动。

昨天下午,市政府召开2015年迎新年万人健步走活动领队会,布置活动具体事宜,对做好健步走工作作出具体部署。

记者在会上了解到,为充分展示市委、市政府关注民生、服务民生的建设成果和全市人民健康向上、积极进取的精神风貌,进一步营造全民健身的浓厚氛围,市和各辖区、镇江新区联动,于2014年12月31日上午9点,在同一时间、不同地点,分别举行主题为“我运动、我健康、我快乐”的健步走活动。

其中,市级健步走活动由市政府主办,市体育局、市园林局承办,从南山景区北入口出发,具体路线为:南山景区北入口——南山健身步道——南山西入口,全程约为5.13公里,将有市级机关、学校、部队、企事业单位等82个方阵4000余名市民参加。

与此同时,丹徒区、京口区、润州区、镇江新区同时举办本地健步走活动,由各区政府和新区管委会主办,参加者达万人以上。(姜萍)

## 镇江方便湿面 首次出口

本报讯 日前,江苏新顺福食品有限公司生产的方便湿面首次出口香港,该批方便面共计2400箱,2.3万公斤。

该公司原来是我市一家生产挂面的港资企业,已获得挂面出口生产资格。为了适应市场,促进产品转型升级,公司决定增资新建方便湿面生产车间。镇江检验检疫局提前介入,帮助企业按《出口食品生产企业安全卫生要求》科学合理布局建设新车间,配备卫生设施和实验室,完善食品安全控制体系,使该企业顺利获得出口方便湿面生产资格。(吕学东 李干萍)

天\气\预\报  
阴到多云  
偏东风3-4级。  
今天最高气温:8℃到9℃,  
明晨最低气温:1℃到2℃。

编辑/马坚 版式/翟志伟 校对/杨庆丰



塔山路市容环境整治

昨天,正东路街道会同京口交警、城管、工商等部门,对塔山路市容环境展开综合整治,清除沿街乱贴乱画、店面外溢、路牙接坡等,确保市容环境整洁有序。王星 叶晶 潘云 摄影报道

**代表建议养老金改革尽快落地**  
建议尽快推迟企业员工退休年龄,男性提至65岁,女性提至60岁

新京报 2014年12月26日 A16 时事

China 中国新闻

### 也说其“像”

苏宜

最热门的话题引起最热烈的关注,这是难免的,比如建立统一的养老保险制度。当看到有报纸报道人大常委会第十二次会议审议这一报告时,说是有委员提出:“现在工人男的55岁退休,女的是50岁退休。企业的干部,男的是60岁退休,女的是55岁退休。从身体状况和平均寿命来看,60多岁、70岁看起来就像50多岁的人,身体还很好。”据该委员还说,把企业员工的退休年龄提高到65岁,女性提高到60岁。“这样多收五年(养老保险),少发五年(养老金),从身体状况来讲,没有多大影响……对这类报道我总是深表怀疑。疑问是:应该不会有人这样讲话?抑或讲话的背景和语境不是如此简单?如何辨别新闻的真实性现在真是一个难题。

怀疑的理由还是缘于这个“像”。现在是依法治国的大好河山,凡事都讲准确的事实,岂一个“像”字可以了得。办案子要讲事实,不然会有冤假错案。决定重大事情要讲调查研究,要科学地掌握事物的规律。一般的群众都懂得这个道理,决定重大问题的人大代表会不知道这个道理?讨论重大问题也可以信口开河?以“像”立

言?应该不会。我想可能有些记者不能把说话的背景环境说清楚。我实在忍不住不能不劝自己这样想。

更深的怀疑还是缘于这个“像”。说你“像”你就是?那我说你像什么你就是什么?这些事过去“旧”社会有,说你人是马,你就做不成人了。说猴是人,戴个帽子你都要喊他“皇上”。说你像坏人,拉出去就关了。不是吗?这都是被“像”糟蹋的,是以“像”立言的恶果,是形而上学。现在是法治社会新时代,讨论重大事项肯定是要拿出数据说话的,还能“笼而统之”“统而笼之”以一“像”而蔽之?真是贻笑大方了。

所以我不信。所以我深深地怀疑。

朝花即拾

日前,前来句容投资建设城市综合体的雨润集团工作人员,只用了两天时间就办好了本来需要等待20天的审批事项。集团陈总告诉记者,句容有关部门不仅审批速度快,而且减少了10多个审批项目。据了解,下半年以来,已有上百家企业和3000多市民享受到了审批改革的红利。

新一轮行政审批制度改革启动以来,句容市以产业类项目审批改革为突破,打破条条框框“轻装疾行”。

改革先从减少事项及审批要素入手。句容市把产业类行政审批事项清理作为当头炮和总预演,对所涉15个部门的52项审批事项以及审批对象和审批材料的界定逐一过堂,在向社会公开征求意见的基础上,公布了产业类投资项目行政审批事项“目录清单”。审批所涉部门由原来的15个减少为13个,审批事项由原来的52项减少为35项,审批所需提交的材料从281件减少为141件,减少了近50%。以此为基础,又对34个部门和单位上报的512项审批事项进行清理、归类、合并,最后决定公布156项。尽管大幅减少了行政事项,但句容市政府又对这156项事项清理再过堂,决定保留111项(含承接上级政府下放25项),并对外公布。句容在公布的目录清单中,将审批对象和审批材料等审批要素的界定一并纳入公布的内容,从制度层面彻底封杀了明改暗不改、简单合并、要素夹带、审批要求随意化等现象。

审批流程优化,办理再提速。记者见到句容市行政审批事项目录清单中有关转变审批方式的目录,其中的招投标项目审批原来由发改委负责,由建设、规划、国土、财政等多家部门分口审批;改革后,整合到公共资源交易中心,报批者只面向一个部门,由牵头单位负责协调有关部门监办。以前要盖数十个公章,现在在一个楼层就可以办完所有交易流程。

记者了解到,句容市今年相继出台了有关联合审批、联合审图、联合竣工验收等多个硬性文件,猛踩油门急提速,将核准审批时限分别由去年的145个工作日压缩至现在的24至33个。与此同时,他们在行政审批体制上做手术,要求在各职能部门单独设立行政审批科,审批权力一律归收机关。目前,各行政部门行政审批科及其审批人员和必要的技术保障人员,正集中到市行政服务中心办公,作为全面深化改革的“攻坚战”,强势推进。句容建设局以前有10多个科室和下属事业单位行使审批权,今后全局只有一个审批窗口,服务的效率和质量都将大幅提升。(下转2版)

能取消的就取消  
能简单的就简单  
句容行政审批制度改革全面提速

他们生活在贫困家庭。在社会的帮助下,他们得以延续学业。一年中,或许好心人会带他们吃个洋快餐,去公园游玩一下。但在大多数平常日子里,他们较之同龄的孩子更为寂寞和迷茫,所以,我们一直在思考,怎样帮助这些孩子更好地了解社会、接触社会,从而最终能通过自己的努力,改变命运——

## 送一份成长的礼物给贫困学子 “书香镇江、关爱学子”年末暖心行动启动

本报讯 明年开始,我国首都促进全民阅读活动的省级地方性法规将正式开始施行,“书香江苏”的建设也将进入实施阶段。由镇江市慈善总会、市文广新局、镇江报业传媒集团、镇江京晚公益社联合发起的,旨在营造全民阅读氛围、提高全民科学文化素质的“书香镇江、关爱学子”年末暖心行动,今起正式拉开帷幕。从今天开始,只要您伸出爱心的援手,全市2000名贫困学子就能获赠一份2015年度的《京江晚报》、一本最新版的《现代汉语词典》和一套文具,让贫困学子在这个冬天感受到来自社会的温暖。(金宽)

接受汇款单位:  
镇江京晚公益服务社

汇款方式:现金、支票  
开户银行:

镇江农商银行黄山支行

银行账号:

321102031101000001601

地址:镇江报业大厦10楼1003室  
(中山东路4号)

电话:0511-85011457

## 增华阁阅读写作大赛获奖名单 详见镇江周刊3-6版

浦发银行 SPD BANK 新客户特惠理财 188天 5万起 预期收益率5.9%  
投资需谨慎 详询:85085088 普发宝 一年理财 日日添利 近期7日 年化收益率4.16%

镇江手机报体验版开订了  
订阅方式:发送zjb到10658000